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全一頁 

一、電腦系統中，資料可能存在於階層式記憶體系統的各個層次中，其中 CPU 可以直

接存取的記憶體有那些？CPU 執行時，是透過那兩個主要單元在運作？在 CPU 與

輸出入（I/O）設備的溝通中，可以藉由那些技術的應用，以協調完成 I/O 的動作？

請詳細說明其運作。（20 分） 

二、關聯式資料庫的設計中，多個交易的處理，依序的序列排程（serial schedule）可以

保證資料的一致性。然而，不一定各個交易都要依序執行，只要是合法排程序列

（serializable schedule），也可以獲得資料的一致性。請解釋何謂合法排程序列？在

交易處理的各個命令操作中，存在有關連性之先後執行次序關係。並行處理時，需

要考慮這些命令的關連性，以確保交易間不會相互干擾，也就是所謂的區隔性

（isolation）。我們一般會以鎖定（lock）與時戳（timestamp）的機制來實作區隔

性，請說明資料讀取（read）時，時戳機制下是如何進行的？鎖定機制下又是如何

運作的？（20 分） 

三、電腦網路的通訊協定，常會以層次的概念來設計，請問此種方式的設計有何優點？ 
在資料傳輸的過程中，上下層資料會有所不同，請問這兩種資料在接收與傳送時是

如何完成的？在 TCP/IP 網路中，我們常會以 IP 位址來表示目地端的位置，由於協

定底層的傳輸，並無法藉由 IP 位址找出目地端電腦的實際位置。請詳述傳送端的電

腦是如何將資料送往此 IP 位址對應的目地端電腦。（20 分） 

四、CSMA/CD 與 CSMA/CA 是電腦網路上普遍被使用的通訊協定，請問兩者在使用環

境及特性上有何差異？其中 CD 與 CA 分別代表什麼？又如何達成？（20 分） 

五、在一般的認知裡，高階程式語言與低階程式語言在可攜性上有很大的差別。請問高

階語言之所以較具可攜性的原因為何？將一個高階程式的原始碼轉換成目的碼，需

要經過那些過程？從目的碼到可以執行的執行碼又需要經過那些步驟？這些過程或

步驟的作用為何？（20 分） 


